

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年8月

14

星期五 < 庚子年六月廿五 >

A13

《珠海停车场建设与管理条例(征求意见稿)》公布 业主有权申请设置临时停车场

今日关注

珠海停车难问题有望寻到解决之道。珠海市司法局日前公布《珠海经济特区停车场建设与管理条例(征求意见稿)》(以下简称《意见稿》),公开向社会征求意见。《意见稿》显示,停车场的规划建设遵循以配建停车场为主,公共停车场为辅,路内停车场为必要补充的原则。

鼓励符合条件城市更新项目

目前,珠海市城市机动车保有量持续高速增长,停车场建设、管理工作面临许多新问题和新挑战。珠海市司法局公开的《管理条例起草说明》提出,珠海市停车位存在四大问题:车位少,特别是医院、学校、老旧小区停车难,公共停车场数量少;位难找,各停车信息平台数据不共享、不全面;小区业主停车难,小区车位不足、“车位只售不租”情况多发;机械式立体停车设施推广难。

《意见稿》指出,新区开发和旧区改建、扩建应当根据远期发展的需要,坚持规划超前、配套到位、分步实施的原则,同步规划、建设停车场。

在交通站场、口岸、商业中心、旅游景点、公园绿地、广场、行政中心、公共服务场所等区域应当重点配套建设停车场。停车矛盾突出的医院、学校、老旧小区等周边地区的城市更新项目,在满足交通、安全等前提下,鼓励新建建筑物超配建停

车位标

准建设面向公众

服务的停车场。

此外,国土空间规划确定的停车场的用地、点位和建设规模,不得擅自修改。确需修改的,应当按照规定的权限、条件和程序进行。任何单位和个人不得擅自将已经批准建成的停车场或停车泊位挪作他用。若任何单位和个人擅自将已经批准建成的停车场或停车泊位挪作他用的,由城市管理综合执法部门责令限期改正;逾期不改正的,可自责令改正之日起,对责任单位或者个人按被挪用的停车位数予以处罚,一个停车位一日罚款二百元。

《意见稿》同时提及,公共停车场建设应实行相应用地保障措施。闲置土地经处置后符合公共停车场布局规划要求的,经相关行政主管部门批准,可以建设临时公共停车场;高架桥桥底空间和城市道路、公园绿地广场、邻里中心等公共设施地下空间也应充分利用建设公共停车场。

记者了解到,对于小区停车位匮乏,《意见稿》第十六条指出,单位和个人可以依法利用自有或者享有使用权的人防工程、储备土地、空置用地、闲置建筑等设置临时停车场。

《意见稿》还提出“配建停车场不能满足业主停车需求的,可以利用建筑区划内业主共有部分设置临时停车场,其设置由业主共同决定;业主大会或者业主委员会向所在区人民政府申请设置临时停车场的,区人民政府应当组织规划、建设、城市管理、市场监督管理、物业等部门进行联合审查后并依法作出是否设置许可”。

机械式立体车库如今已成为众多城市解

珠海市慈善总会善款募集创新高
2019年珠海市慈善总会募集善款1.67亿元,同比增长230.36%

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:8月13日,珠海市慈善总会以线上直播的形式召开第四届会员大会第二次全体会议。

数据显示,2019年珠海市慈善总会募集善款1.67亿元,同比增长230.36%。全年支出善款8835.13万元,发放市值1948万元的重症药品,累计救助重症患者702人次。善款募集和支出额度都创下历史新高。2019年珠海市慈善总会冠名基金新增14家,总数达104家。新注基金专项款

6676.44万元,占比全年捐赠总额39%。大额基金呈现大幅增长趋势,并聚焦在不同帮扶项目。

报告指出,市慈善总会慈善服务范围已经全面覆盖扶贫、济困、助学、助医、义工服务等多个领域。2019年,珠海市慈善总会全面优化慈善项目,逐步构建起了多层次的慈善服务体系。慈善项目及冠名基金运作规范有序;扶贫济困和助医助残注重精准实效;党建工作和会员服务贴心暖心;慈善慰问义工服务深入人心。

珠海市民政局局长陈耀平介绍,2019年珠海市共接收慈善捐赠善款3.07亿元,其中珠海市慈善总会接收捐款高达1.67亿元,有力地拓展了珠海慈善事业的创新发展。她强调,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,慈善公益力量爆发出了巨大的能量。截至8月7日,珠海市累计接收社会各界捐赠的抗击“新型冠状病毒肺炎”款物和直接捐赠省外的款物金额共计18623万元,其中,珠海市慈善总会共计接收抗疫专项资金1516.43万元,物资26万件。

鹤港高速白藤河特大桥左幅主墩中跨顺利合龙

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员张秋萍摄影报道:8月12日23时许,随着最后一方混凝土顺利输送至第19节号块顶面,珠海鹤洲至高栏港高速公路一期工程白藤河特大桥左幅主墩中跨合龙段顺利合龙。

珠海市鹤洲至高栏港高速公路一期工程HGTJ2标段,东侧起点位于鹤洲南,与鹤港高速先行段(鹤洲南互通立交)相接,西侧终点位于金湾高尔夫球场与红旗1号大桥相接,路线全长2.909公里,包括白藤河特大桥(长939.17m)、白藤互通(全长1970m)。

鹤港高速2标段,主桥为70+120+70米连续刚构。自复工以来,鹤港高速2标项目部正在进行安全有序的复工复产,工程已基本完成桥梁下部结构施工,当前开始进行桥梁上部结构的现浇梁、预制梁架设及

桥面施工。其中,2标段在白藤河特大桥主体工程中的中跨合龙是连续刚构水上悬臂挂篮施工,悬臂浇筑施工控制是桥梁施工中的一个难点,桥梁挂篮悬臂浇注施工属于危大工程范围。

据悉,鹤港高速项目主要工程量有桩基525根、承台80座、圆柱墩285座、盖梁133榀、预制梁架设969片、钢箱梁70米、连续刚构2联、现浇梁8联。横跨机场东路,是打通珠海横琴新区通往珠海金湾机场的关键线路。同时,鹤港高速是珠海市“六横十纵”交通网络规划中东西方向的主干道之一,是粤港澳大湾区互联互通的关键性工程,也是省、市“十三五”期间的重点项目。目前,中铁大桥局鹤港高速项目部正采取多项施工举措加快进行生产建设,确保目标顺利完成。



鹤港高速白藤河特大桥左幅主墩中跨顺利合龙

封关运作“满月”

江门大广海湾保税物流中心进出口货值超5000万元

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员朱俊国、谭耀广报道:记者13日从江门海关获悉,江门大广海湾保税物流中心(B型)(以下简称“江门B保”)7月10日封关运营以来,开展进口保税仓储、出口退税、国际物流配送等多元化业务。封关首月,该中心进出口货值已超过5000万元,成为江门外贸创新发展的新引擎。

智能化“无人值守”10分钟完成货物进出

据介绍,作为江门地区首家封闭式海关监管场所,位于新会区今古洲开发区、紧邻新会天马港的江门B保已建成9座仓库、1座查验平台、1栋综合办公大楼,占地面积25万多平方米,仓库面积近8.7万平方米。

与船来船往一派繁忙景象的新会天马港相比,2公里外的江门B保车辆进出卡口秩序井然,很少见到海关现场值守人员。据介绍,这是由于该中心采用智能化验放模式,配备了电子车牌、车牌识别系统等先进设备,车辆进入通道时系统自动识别,卡口自动抬杆、放杆,实现了卡口通道100%“无人值守”,提升了车辆进出效率,进一步压缩整体通关时间。以最为常见的“深加工保税货物入中心流转”业务为例,目前已全部实现“提前申报、卡口识别、自动放行”,在无异常、无选中查验等情况下,平均仅需10分钟即可完成货物进出。

开放性更强 业务更广泛

“保税物流中心相当于‘境内关外’,进口商品进入保税物流中心后,视同仍在关外,而国内商品进入保税物流中心,可视同已出口。”江门B保相关负责人解释,相对于A型保税物流中心,B型保税物流中心

江门检察机关派驻镇(街)检察室成立10周年
十年基层普法保民生



文/图 羊城晚报记者 彭纪宁
通讯员 谭耀广 王丹

主动上门 发现线索

10日,记者来到了江门市检察机关首个派驻镇(街)检察室——江海区检察院派驻外海检察室。检力下沉,职能延伸,外海检察室人员设置为3人,1名检察室主任搭档1名普通干警和1名司法辅助人员,面对各类法律监督工作。10年来外海检察室何顺明主任带领两个搭档主动上门普法,接群众采集线索,在村(社区)“两委”换届、扫黑除恶专项斗争、职务犯罪预防、公益诉讼、未成年人司法保护等做了大量工作,进行法律宣传,履行检察官职责,令地方党委群众都非常满意。

“这个困扰了我们直冲村民20多年的大毒瘤,在外海检察室何主任的调解下终于今年底被铲除了。”直冲村书记郭伟强介绍说。江门市仕春针织染整厂位于直冲村中心位置,自1998年建厂以来,气味、污水一直到2018年都是直排,严重地影响着全村村民生活。其间,环保部门多次介入,但该企业缴纳罚款后又偷偷生产。2018年村民们实在忍无可忍围堵了工厂,

该企业承诺于2019年关停。但直至今年还没有关停之意,再次激起民愤。为防止恶性事故发生,外海检察室获悉情况后主动介入,一方面普法安抚群众情绪,另一方面聘请了第三方检验机构给该厂偷排的污水做鉴定,8天后检验结果出来后,检察官去到企业进行普法,在证据面前,厂方负责人明白自己涉嫌触犯环境法,最后在外海检察室的调解下,厂方与村委会签订了今年底彻底关停的协议。

“我们办事处一村委领导挪用村里600多万元吸毒及赌博,某村委出纳挪用村里100多万元炒股,一民间1000多万元的高息非法集资,被破外海办事处唯一一宗涉黑团伙等案件,都是检察室检察官平时上门普法走访群众获得的有效线索。”外海办事处副主任李勇刚跟记者说。

半周坐堂,半周走访

江门设立的“半周坐堂,半周走访”的检察室工作模式,对于负责附近6个镇的普法工作的外海检察室来说,一周时间还是不够的,只能一个个镇轮着走,投入精力就比别的镇多几

倍。记者获知,2017年该检察室办理公益诉讼案才8件,但今年到目前为止已处理32件。广东省检察机关修法后提起的第一宗行政公益诉讼案,就是他们下乡走访时发现的线索,农户把土地转包给他人倾倒工业垃圾,给周边农田和鱼塘带来严重污染,也给农户带来了巨大经济损失。在检察机关的介入推动下,受污染的农地得到清理,涉案相关员受到刑事处罚。开平市检察院积极联合辖区赤坎镇政府共同在开平市第一中学驿站建设“法治宣传教育基地”,这一新的法律宣传、检察职能介绍开放式示范基地成立后,赤坎检察室还肩负着6镇7000多学生的普法宣传教育工作。

29个检察室主动上门服务、真心实意为群众办实事的工作态度逐渐赢得了群众的信任,到检察室来反映问题、表达诉求的群众越来越多。经过10年的发展完善,江门的检察室建设逐步走上职能规范化、机构正规化、运行标准化、队伍专业化、保障现代化的健康发展道路,各市、区检察室均立足所在辖区实际,明确自身职能定位,走出了各具特色的检察室之路。

29个检察室主动上门服务、真心实意为群众办实事的工作态度逐渐赢得了群众的信任,到检察室来反映问题、表达诉求的群众越来越多。经过10年的发展完善,江门的检察室建设逐步走上职能规范化、机构正规化、运行标准化、队伍专业化、保障现代化的健康发展道路,各市、区检察室均立足所在辖区实际,明确自身职能定位,走出了各具特色的检察室之路。

7个月女婴头朝下摔下床 珠海交警绿波接力护送



珠海交警信控部门平均每天都能接到求助电话。日前,坦洲一名7个月女婴头朝下摔下床,没有应有的哭声,家人着急送医院途中给交警打了求助电话,同一天,另外一名2岁孩子发烧迷糊,也急坏了家人……

7个月女婴摔到头
交警绿波护送

8月8日,立秋过后的第一天,中午12点多,正值饭点,坦洲的苏先生一家也在厨房做午饭。突然传来一声闷响,下一秒,传来儿媳的呼喊声,“摔了!摔了!”苏先生立即反应过来,能让儿媳这么惊慌的,肯定是个小孙女出事了。

苏先生赶紧走出厨房一看,果然,小孙女静静地躺在儿媳怀里,后脑勺靠右的地方,肿起一个大包。原来是一个不小心,小孙女从床上摔下去,后脑勺撞到了地上。

正常来说,摔疼了应该会哇哇大哭啊,可小孙女也不出声,也不清楚腋部有没有伤到,几个大人一下慌了。苏先生儿子小苏立即跑去开车,一家人跟在后面也坐上车,饭也没吃直奔中大五院。

从坦洲到中大五院有道难关要过——上冲检查站,小苏驾驶粤GF××71号白色小货车,载着一家人来到这里,车速就慢了下来。小孙女开始昏睡,情况不明,一家人内心焦急万分。

年近六旬的苏先生突然想起,闲暇时刷到过交警给人开绿波带的新闻,赶紧给交警打求助电话。交警部门信控人员接报后,立即在监控里锁定了这辆小货车的位置,并开启沿途绿波带。小货车从明珠路转入梅华西路,沿梅华路一路飞驰,很快就到了中大五院。

事后交警了解得知,经治疗检查,宝宝已无大碍,苏先生也在电话里连声感谢交警。

2岁小孩发烧迷糊
家属求助交警

就在把小小苏送到医院后,没过一会,又有司机给交警打电话,还是同一个位置……

8月8日中午1点05分,家住上冲的叶女士刚吃完午饭,摸了摸儿子的额头,特别烫手,一量体温,还是发烧,更让叶女士担心的是,才2岁的儿子开始迷迷糊糊,不是很想说话。叶女士于是决定送儿子去医院,一家带着孩子去了家对面的医院,岂料医生说情况太严重,建议送去大医院。

一听这话,叶女士更加慌了神,赶紧让丈夫去开车。一家人坐上粤C2××Z8号黑色本田小车,直奔最近一点的上冲医院。刚一出发,来到上冲检查站,车行缓慢,叶女士毅然打求求助电话。

信控人员接到报警后,立即盯紧监控,调控沿途绿波带。

事后交警了解得知,孩子是呼吸道感染引起发烧,治疗后已无大碍。

(何叶舟)

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 冯小静 / 美编 夏学群 / 校对 黄文波